

чават този интервал до 557 години (72), с. 83. Тук разривът надхвърля 300 години.

„Юдеите отделят за персийския период от своята история само 52 години, макар че 206 години стоят между Кир II и Александър Македонски (съгласно хронологията на Скалигер – А. Ф.)“ [72], с. 83.

Основите на египетската хронология също са стигнали до нас, след като са минали през филтъра на християнските хронолози: „Списъкът на царете, направен от Манетон, се е запазил само като извадки при християнските автори“ [72], с. 77. Може би не всички читатели знаят, че „ИЗТОЧНАТА ЦЪРКВА Е ИЗБЯГВАЛА ДА ИЗПОЛЗВА ЕРАТА ОТ РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО, ЗАЩОТО СПОРОВЕТЕ ЗА ДАТАТА НА РАЖДАНЕТО НА ХРИСТОС СА ПРОДЪЛЖАВАЛИ В КОНСТАНТИНОПОЛ ДО XIV В.“ [72], с. 69.

3. СЪМНЕНИЯ ВЪВ ВЕРНОСТТА НА ХРОНОЛОГИЯТА СКАЛИГЕР-ПЕТАВИУС ВЪЗНИКВАТ ОЩЕ ПРЕЗ XVI В.

3.1. КОЙ И КОГА КРИТИКУВА ХРОНОЛОГИЯТА НА СКАЛИГЕР

3.1.1 ДЕ АРСИЛА, РОБЕРТ БАЛДАУФ, ЖАН АРДУЕН, ЕДВИН ДЖОНСЪН, ВИЛХЕЛМ КАМАЙЕР

Съмненията във вярността на приетата днес хронология не са отсега. Те имат голяма традиция. По-конкретно, Н. А. Морозов пише, че „де-Арсила (de Arcilla), професор от университета в Саламанка, още през XVI в. публикува два свои труда *Programma Historiae Universalis* и *Divinae Florae Historicae*, в които доказва, че цялата древна история е съчинена през средните векове. До същите изводи стига и Жан Ардуен (J. Hardouin, 1646–1724). Той смята, че класическата литература – това са произведенията на монстерианците от предишния XVI в.... През 1902–1903 г. и немският приват-доцент Роберт Балдауф доказва в книгата си „История и критика“ въз основа на чисто филологични съображения, че не само древната, но и ранната средновековна история е фалшификация от епохата на Възраждането и следващите два века“ [544], т. 7, с. VII–VIII, Увод.

На рис. 1.9 е титулната страница от една книга на Жан Ардуен, а на рис. 1.10 – титулната страница от превода на тази книга, направен от Едвин Джонсън. На рис. 1.11 е титулната страница на книга от Роберт Балдауф.

Известният английски учен Едвин Джонсън (1842–1901), автор на няколко много интересни изследвания за древната и средновековната история,